

茶房乡贯彻落实云县安全生产委员会办公室 转发关于近期三起典型事故有关情况通报

县安全委员会:

为贯彻落实云县安全生产委员会办公室转发关于近期三起典型事故有关情况通报的会议精神，结合4月1日全县安全生产委员会第二次全体（扩大）会议暨县道路交通事故应急指挥部、自然灾害应急管理委员会、消防委员会、减灾委员会及防震减灾工作联席会议精神，一并抓落实，以实际成效牢牢守住安全生产红线底线。为扎实推进今年第三季度我乡安全生产工作，茶房乡政府迅速行动，于4月19日召开专题会议，将《临沧市安全生产委员会办公室关于转发国务院安委会办公室近期三起典型事故有关情况通报的通知》（临安办字〔2022〕6号）文件精神进行传达学习，会议共71人参加，分别由乡、村相关领导、驻村工作队和涉及安全生产人员参加了此次会议，会议要求各村、部门和企业要根据安全检查方案，成立相关工作领导小组，实施相应工作方案，同时召开相关会议，确保各项防控措施落到实处，坚决杜绝重特大安全生产和人员伤亡事件的发生，现将工作开展情况汇报如下：

一、工作开展情况

（一）加强组织领导，健全相关制度落实。一是进一步健全了由乡长任安全委员会主任，分管领导为副主任，以及涉及相关部门和成员的乡安全委员会，负责制定乡消防安全工作与社会、经济建设同步发展的长期规划和年度计划，并督促落实；广泛动员社会力量 and 广大人民群众积极开展消防群防群治活动；组织、指导、协调全乡消防安全工作；定期召开会议研究重大消防问题3次，向上级汇报工作情况等。今年以来，共召开防火安全委员会会议研究消防安全工作3次。各村、有关部门也建立健全政府消防工作责任制，

成立了由主要领导挂帅的防火安全工作机构，做到了一把手负总责，分管领导直接抓，切实加强了对消防工作的领导。二是召开了全乡安全生产工作会议，把安全生产工作和消防安全工作一并进行安排部署，每逢重大节庆日前及时召开安全生产专题会议，对开展消防安全检查活动进行安排部署。三是制定了《全乡重特大安全生产事故应急处置预案》、《全乡重特大火灾事故应急处置预案》、《全乡应急演练处置方案》，提高对重特大安全生产事故和重特大火灾事故的应急处置能力。

（二）落实安全生产和消防安全工作责任制。一是对照与县人民政府签订的《2021年度云县政府安全生产责任书》内容和要求，乡人民政府与村和有关部门、企业签订了消防安全责任书，对消防安全责任进行了细化分解和落实。二是按照全乡安全生产工作会议精神和安全大检查方案要求，积极安排部署消防安全工作，并根据职责和分工与所属各单位签订了消防安全责任书，定期和不定期地进行督促检查，使消防安全工作责任得到了层层落实。三是认真落实消防安全重点单位的消防安全责任。共确定消防安全重点单位19家，并按照消防安全相关法规的要求，严格落实各单位的消防安全责任，督促各单位建立健全消防安全档案、消防安全管理制度，制定紧急疏散预案。

（三）消防投入力度加大。一是加大财政投入，确保消防工作正常开展。在每年初都将消防工作经费纳入乡财政预算，并做到业务经费按时足额划拨；二是加强乡消防基础设施建设。根据消防

专业要求，乡政府和所属单位配备灭火器 10 个，灭火毯 1 个，以及在学校和重点企业要求消防制度上墙，消防设施齐全的要求；三是积极将城镇消防基础设施纳入小城镇规划建设。目前，计划在茶房建立消火栓 5 个，正在积极申报次项目，消火栓的建设，极大地改善了乡镇消防供水不足的难题。

二、存在问题和下步打算

我乡消防安全工作存在主要问题：**一是**有的村对安全生产工作重视程度不够，在工作推荐中热上下冷的问题不同的存在。**二是**资金严重短缺，防火基础设施落后，不适应防大火抗大灾的需要。**三是**防火装备器材落后，致使扑火队伍的战斗力严重影响。**四是**人口多、密度大，人为活动频繁，火灾隐患明显增多，火源管理难度大。**五是**安全隐患排查不到位，查出的问题表面的多，实质性的少，未做到从根本上消除安全事故隐患这一工作要求。

在下步工作中我们将做好以下几个方面的工作：**一是**加强安全生产的目标管理建立好安全体系。**二是**落实安全责任制，按照“十四五”防火目标，建立健全消防安全机制，加强防火工作新知识的培训，创新防火工作思路。**三是**加强安全生产检查，结合当前实际，认真抓好重点单位、企业的消防安全综合治理，全面提升安全生产的综合效率。**四是**积极向上级争取消防安全经费，加强基础设施建设和消防安全队伍建设，认真查缺补漏，克服不足，再接再厉，迎接消防安全工作的挑战。

云县茶房乡人民政府

2022年4月24日

